



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
 网站：www.har ianbaru.com
 电话：081318597128

公元2021年09月12日（星期日）

第463期

2021中国-东盟妇女论坛凝聚女性力量 共建“一带一路” 印尼代表强调：通过一带一路增加妇女发展机遇

中新网桂林9月12日电(欧惠兰 蒋丰慧) 9月11日至13日，“凝聚女性力量共建一带一路”2021中国-东盟妇女论坛在广西桂林市举行。

中国和东盟各国妇女事务官员、驻华使领馆官员、女专家学者、女企业家、女留学生、妇女工作者等140多人参加了12日的论坛开幕式。

中国妇联副主席、书记处书记、联合国消除对妇女歧视委员会委员夏杰在致辞中介绍，30年间，全国妇联以中国-东盟妇女培训中心和中华女子学院为重要依托，向300多位东

盟妇女提供了减贫和发展等各类培训。性别平等和妇女赋权是《联合国2030可持续发展议程》的重要目标，我们愿与东盟各国妇女一道努力，深化妇女在文化、教育、科学等领域务实合作，共同助力妇女摆脱疫情影响，确保妇女平等分享发展成果。

缅甸驻华大使馆副馆长、公使衔参赞辛玛推女士致辞表示，东盟将建成单一市场，在本区域内货物、服务、投资、资金和技术人员将自由流动，中国东盟合作面临着诸多的机遇。后疫情时代，我们需要在中国东盟合作以

及“一带一路”的框架下，进一步增进能力建设、提升技能，开展各类务实的培训，帮助女性赋能。同时，中国和东盟的女性应该进一步加深沟通，参与各类论坛、研讨会和对话会，拓宽合作的途径，交流想法，实现互利共赢。

印度尼西亚驻华大使馆公使衔参赞芦媚妮在主旨演讲中提出，东盟是中国重要的合作伙伴，进一步加深在“一带一路”框架下双方的合作，我们需要提出政策的保障，为女性提供更多的途径和机会，让女性获得更多的渠

道参与经济发展。

中国-东盟妇女论坛自2006年在南宁举办以来，至今已成功举办了6届，通过论坛，成功搭建了中国与东盟各国妇女信

息互通、资源共享、经验互鉴的平台。本届论坛对于促进妇女全面发展、深化共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体，将起到积极的推动作用。



9月12日，印度尼西亚驻华大使馆公使衔参赞芦媚妮做主旨演讲。 蒋丰慧 摄

伊斯迈呼吁东盟与中国合作 探讨旅游泡泡计划促进经济

(吉隆坡综合讯) 马来西亚首相伊斯迈沙比里指出，中国是东盟的重要伙伴，因此，东盟和中国可以探讨有关旅游泡泡、互相承认接种新冠疫苗证书、促进开放贸易与投资等，以便在疫情后更好地复苏区域经济及旅游业，加

强人民之间的互访。伊斯迈昨天(9月10日)在第18届中国-东盟博览会(CAEXPO, 中国称中国-东盟博览会)开幕礼上，通过视频发表演说时提到，冠病疫情期间各国关闭边界，旅游被视为高风险活动，但东盟一直积极

发展旅游走廊计划，协调跨境贸易和投资，旨在让区域的复苏和成长路途更顺利。

他为此呼吁东盟和中国进一步开放贸易和投资、加强《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)，以及聚焦跨境旅游泡泡计划，作为

东盟和中国疫后合作的基础。

他指出，东盟和中国可以消除各种不必要的贸易壁垒，以及减少新的贸易限制措施，以便能更快达致接近疫情前的经济成长率。“根据东盟经济复苏框架，东盟须保持供应链的对

接不中断，让重要物品和服务流通……通过加强东盟的向心力，致力推动策略合作及营造良好环境，东盟与中国必能克服疫情危机，变得更强、更有韧性。”

来自/联合早报